



外交公署就完善選制向外國領團吹風 中方冀國際社會客觀理性

【香港商報訊】中國外交部駐香港特別行政區特派員公署署理特派員楊義瑞昨日就完善香港特區選舉制度問題舉行面向外國駐港領團的專題吹風會，59家外國駐港總領館和歐盟駐港辦事處負責人或代表出席。楊義瑞表示，國際社會應理解和支持中方完善香港特區選舉制度。

彌補選舉漏洞是當務之急

楊義瑞指，盡快彌補香港選舉制度漏洞是根治香港亂象的對症良方和當務之急。如果對特區各種選舉亂象置之不理、放任自流，讓反中亂港分子任意進入特區治理架構，肆意從事各種危害國家安全和破壞香港繁榮穩定的活動，香港必將陷入混亂和暴力的漩渦中永無寧日，國際金融、貿易、航運中心的地位無法保持，世界各國在港利益也將遭受嚴重損害。十三屆全國人大四次會議審議完善香港特區選舉制度的有關決定（草案），是從選舉制度層面落實「愛國者治港」原則，踐行「一國兩制」初心，正當合理必要。

楊義瑞強調，由中央政府決定地方選舉制度是所有單一制國家共同的憲法制度和政治實踐。對管治者的愛國立場和相關政治資格作出嚴格要求更是世界通例。全國人大作為最高國家權力機關，作出完善香港

特區選舉制度的決定，符合憲法和香港基本法規定，符合國際通例，具有堅實的政治和法律基礎。

楊義瑞表示，落實「愛國者治港」原則、完善香港特區選舉制度，有利於扭轉反中亂港分子在立法機構阻擾特區發展的亂象，改善特區行政與立法機構關係，提高特區施政效能和管治水平；有利於定分止爭、凝聚共識，把各方面力量匯聚到發展經濟、改善民生第一要務上來，鞏固國際金融、貿易和航運中心地位；有利於發展符合香港實際情況、體現社會整體利益的民主選舉制度，依法保障香港同胞廣泛、均衡的政治參與；有利於消除國際社會對香港社會亂象的擔憂，為各國企業在港發展提供更加和平安定的社會環境、更加穩定的政治環境和更加可預期的營商環境。

抹黑詆毀無法阻擋香港由亂及治

楊義瑞指出，那些抹黑詆毀中央政府完善香港選舉制度、唱衰香港發展前景的各種論調純屬危言聳聽，與中央決策初衷南轅北轍，與香港主流民意背道而馳。中國中央政府堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針。中方希望各國駐港機構和國際社會恪守不干涉內政的國際關係基本準則，全面準確理解「一國兩制」，客觀理性看待中央政府完善香港特區選舉制度的舉措，共同維護香港繁榮穩定。

在回答如何看待少數國家就香港選舉制度改革表達所謂關切並揚言採取進一步行動時，楊義瑞指出，香港事務純屬中國內政，關乎中方核心利益。長期以來，中方在涉港問題上的政策舉措得到了國際社會大多數國家的理解和支持。事實勝於雄辯，公道自在人心。在日前舉行的聯合國人權理事會第46屆會議上，70個國家聯署涉港挺華共同發言，另有20多個國家單獨發言支持中方在涉港問題上的立場。極少數國家出於政治私利和意識形態偏見，跳出來對中央政府完善香港特區選舉制度說三道四、橫加干涉，甚至語帶威脅，純屬螳臂當車，阻擋不了香港由亂及治、「一國兩制」行穩致遠的歷史大勢，動搖不了中方全面準確貫徹落實「一國兩制」的意志決心，必將激發包括香港同胞在內的中國人民更加眾志成城維護國家主權、安全和發展利益。

70+20 聯合國發言撐華

【香港商報訊】外交部發言人趙立堅昨天在例行記者會上表示，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，我們敦促有關方面停止以任何方式干涉香港事務和中國內政。

有記者提問，3月5日，白俄羅斯代表70個國家在聯合國人權理事會第46屆會議上作共同發言，支持中方在涉港問題上的立場和舉措，反對西方國家借涉港問題干涉中國內政。中方對此有何評論？

趙立堅表示，3月5日，白俄羅斯代表70個國家在聯合國人權理事會第46屆會議上作共同發言，重申支持中國在香港特別行政區實行「一國兩制」，認為香港國安法實施後，香港擺脫了動蕩局勢，逐漸恢復穩定，強調不干涉主權國家內政是《聯合國憲章》重要原則，是國際關係的基本準則，香港特區是中國不可分割的一部分，香港事務是中國內政，敦促有關方面切實尊重中國主權，停止干涉香港事務和中國內政。此外，還有20多個國家在聯合國人權理事會以單獨發言等方式，支持中方在涉港問題上的立場和舉措。

外交部：中央舉措有利保障港人權利自由

趙立堅強調，中方始終堅持「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，中國中央政府的有關舉措有利於更好保障香港居民依法享有的各項權利和自由，有利於促進香港長期繁榮穩定，有利於「一國兩制」實踐行穩致遠。香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，任何國家、組織和個人無權干預。

「廣大發展中國家在聯合國人權理事會再次聯手發出正義之聲，充分體現了事實勝於雄辯、公道自在人心。」趙立堅說，中國維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針、維護香港繁榮穩定的決心堅定不移。我們敦促有關方面恪守國際法和國際關係基本準則，停止以任何方式干涉香港事務和中國內政。

港島婦聯設「旗袍街站」撐人大決定

【香港商報訊】記者呂明霞報道：香港島婦女聯會在三八婦女節發起「旗袍街站簽名打卡」活動，響應全國婦聯號召，分別在上環新紀元廣場、上環文化廣場、銅鑼灣渣甸坊等多個地點簽名倡議，用自己的實際行動帶領各界人士支持人大決定簽名，傳遞愛國愛港正能量，過一個更有意義的三八婦女節。

香港島婦女聯會主席金鈴表示，團結婦女組織，發揮婦女潛能，關注婦女權益；推動婦女參與社會事務，提升婦女社會地位，是香港島婦女聯會的主要任務，而擔當文化宣

傳大使，打造東方文化的品牌形象，穿旗袍、品國茶、喝國酒、聽國樂、講好香港故事，傳播中國聲音，則是未來三年香港島婦女聯會其中一個重要的發展方向。

作為不同時代的演藝名人代表，諸葛紫岐、宮雪花也出席新紀元廣場的簽名活動。諸葛紫岐表示，這是她首次參與街站簽名，特別是在屬於女性的節日裏與街坊姊妹以簽名的形式慶祝，非常有意義。

短短2小時，香港島婦女聯會共收集超過400位街坊簽名，派出超過400份的抗疫口罩和超過100份節日玫瑰花。



香港島婦女聯會發起簽名打卡活動，支持人大決議。 記者 呂明霞攝

全力支持

全國人大行使職權

完善香港選舉制度

確保香港社會長治久安

蔡黃玲玲

